



ДОМ С ВИДОМ НА... ПЕПЕЛИЦЕ

Одна из самых острых тем, волнующих, судя по письмам в «ОП», наших читателей, касается благоустройства рынков и прилегающих к ним территорий, состояния домов в центре города. Читатели высказывают претензии в адрес властей, обращаются с просьбами и предложениями.

2-я стр.

ПЛАНЕТА ДИЗАЙН

16 сентября в Орловском академическом театре им. Тургенева состоялось торжественное открытие международного молодежного фестиваля «Интердизайн».

3-я стр.

ЖИВАЯ КНИГА ТРАДИЦИЙ

Гончарное искусство — одно из самых древних ремесел. Пять тысяч лет назад был создан гончарный круг, следом за ним появилась на земле посуда. В России насчитывалось 190 гончарных центров. В старину почти в каждом уезде Орловской губернии существовал гончарный промысел. К древнему ремеслу приобщали детей с самого раннего возраста.

4-я стр.



Фото Сергея МИРОНОВА.

Стипендии молодым орловцам

Вчера губернатор области Е. С. Строев встретился с председателем совета директоров Фонда международной помощи ребенку «ФРЭНК» Ниной Костиной.

Фонд «ФРЭНК» был создан тринадцать лет назад как некоммерческая организация, цель которой — помогать детям во всем мире. Фонд осуществляет медицинские, образовательные, культурные программы, оказывает гуманитарную помощь через свои представительства в Германии, России, Казахстане, Грузии, Киргизии. За эти годы фонд помог 10 тысячам детей, решая их проблемы, не терпящие отлагательства.

Не секрет, что выпускники интернатов, делая шаг в большую жизнь, сталкиваются с целым комплексом проблем социальной адаптации в новых для себя условиях. Потому не первый год фонд осуществляет программу «Перейти Рубикон», которая финансово поддерживает детей-сирот, ставших студентами вузов, и успешно осуществляется в Новгородской, Свердловской, Новосибирской, Оренбургской областях, в Ставро-

польском крае. А теперь совет директоров фонда принял решение о выделении 15 единовременных стипендий для бывших воспитанников детских домов, поступивших в орловские вузы. Открывая встречу, губернатор подчеркнул, что на Орловщине все школы и дома-интернаты находятся на балансе областного бюджета и проблемам детства уделяется самое пристальное внимание. Было отмечено, что гуманитарная деятельность фонда «ФРЭНК» не может не найти благодарного отклика в сердцах орловцев. «Мы рассчитываем», — сказал далее Е. С. Строев, — что с этим фондом нас будет связывать крепкое деловое сотрудничество».

Затем юношам и девушкам — выпускникам школ-интернатов области, а ныне студентам ОрелГАУ (студентов этого вуза было большинство), ОрелГТУ, ОрелГИЭТ, ОГУ были вручены дипломы с наилучшими пожеланиями от представителей фонда «ФРЭНК». Стипендии в размере 10 тысяч рублей будут перечислены на личные счета молодых орловцев.



Следующим шагом сотрудничества областной администрации и фонда «ФРЭНК» станет поездка наших ребят в Америку в дни каникул.
Светлана АНДРИАНОВА.

Орловский центр научно-технической информации принял участие в IX всероссийском научно-промышленном форуме «Россия Единая», который состоялся в Нижнем Новгороде.

Орловские предприятия — в Нижнем Новгороде

Об этом сообщили в Орловском ЦНТИ. Мероприятие было организовано под патронажем Государства, Министерства образования и науки России, Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, Министерства экономического развития и торговли России.

Участниками выставки стали ведущие предприятия российских регионов, а также представители из Чехии и Беларуси. Основная цель мероприятия — попытка усовершенствовать инновационную деятельность в научной и производственной сферах. Орловский центр научно-технической информации на своих стендах отразил основные направления работы ОАО «Текмаш», ОАО «Коммаш» и ЗАО «Погрузчик». Все представленные предприятия награждены дипломами.

Информационное агентство «ОП».

ГЛАЗУНОВКЕ — 100 ЛЕТ

ПУТЬ ДЛИННОЮ В ВЕК



Будущее Глазуновки.

Есть несколько версий появления этого населенного пункта в Орловской губернии. Одна из основных — необходимость через определенный отрезок пути направлять паровозы водой. В подтверждение этой версии история сохранила такой факт: в 1904 году в 150 метрах от нынешнего здания вокзала была пробурена первая артезианская скважина. Возможно, в связи с этим и была поставлена точка на карте железной дороги — на том месте, где впоследствии и появился поселок. Но это только версия. Первоначально станция называлась Александровкой. Название это она получила от расположенного рядом сельца Александровс-

кое — Кунач. Вероятнее всего, своему новому названию станция обязана небольшой деревушке, расположенной неподалеку, с красивым названием Глазуново. Новое название за станцией закрепилось вначале неофициально, затем оно появилось в расписаниях поездов. Поселок при станции был небольшой. Вот что о нем говорится в списке населенных пунктов Орловской губернии за 1927 год: «Глазуновка, железнодорожная станция, Куначевский сельсовет, хозяйств — 20, населения — 62 человека (мужчин — 38, женщин — 24)». Расположена станция Глазуновка в 415 верстах от Москвы — в самом центре России. Здесь буйные степные ветры укрощают свой нрав, наталкиваясь на лесные массивы. Здесь простор и раздолье такое, что захватывает дух. И среди этого раздолья множество больших и малых озер. Слово голубые глаза земли, смотрят они в небесную синь, и трудно разобрать, где кончается гладь воды и начинается купол неба. Возможно, и этот смысл был положен в название станции: голубые глаза земли.

(Окончание на 2-й стр.)

Завтра — День работников лесного хозяйства Поздравления



Уважаемые работники лесного хозяйства! Поздравляем вас с профессиональным праздником! Русские леса — одно из главных богатств державы. Они являются важнейшей частью экологической системы не только нашей страны, но и всего мира. Рациональное использование и защита лесных ресурсов становятся стратегической задачей российского государства. Сегодня лесное хозяйство переживает непростой этап развития. В связи с принятием нового Лесного кодекса в обществе остро обсуждается вопрос будущего отрасли.

Уверены, что на Орловщине, известной своими достижениями в деле охраны и воспроизводства лесов, удастся сохранить и приумножить лучшие традиции прошлых лет. Залог этому — кадровый потенциал отрасли, в которой трудятся истинные мастера своего дела, люди, неравнодушные к природе, отдающие избранному призванию все свои силы, знания и опыт.

Всего вам самого доброго, дорогие друзья, здоровья, счастья, успехов во всех делах и начинаниях!

Администрация области.



Уважаемые работники и ветераны лесного хозяйства!

Примите искренние и сердечные поздравления по поводу вашего профессионального праздника — Дня работников лесного хозяйства.

Ваша деятельность трудна и благородна — вы охраняете и приумножаете лесные ресурсы орловской земли, защищаете леса от вредителей, болезней и пожаров.

Это праздник и всех жителей Орловщины, поскольку лес — всеобщее природное богатство, имеющее важное экологическое и экономическое значение, источник здоровья, щедрых даров, место отдыха орловчан. Сохранение, бережное и рациональное использование этого бесценного национального достояния — долг не только представителей лесной отрасли, но и каждого жителя области.

Желаем всем работникам лесного хозяйства новых успехов и трудовых достижений, доброго здоровья, благополучия и счастья!

Орловский областной Совет народных депутатов.

Материалы, посвященные празднику, читайте на 3-й стр.

ОФИЦИАЛЬНО

РАБОЧИЕ ВСТРЕЧИ ГУБЕРНАТОРА

Губернатор Орловской области Е. С. Строев принял господина Дирка Рогге — руководителя фирмы OWA (Германия). Германская фирма широко известна во многих странах и занимает второе место в мире по выпуску подвесных потолочных конструкций.

В ходе беседы обсуждались перспективы строительства на территории области завода по производству потолочной плитки на средства, которые готовы выделить немецкие бизнесмены. Как подчеркнул губернатор, привлечение инвестиций в экономику области является стратегической задачей администрации. Было также отмечено, что богатый опыт сотрудничества с зарубежными странами свидетельствует о том, что оно всегда строится на уважительном отношении и является взаимовыгодным.

Состоялась встреча губернатора Орловской области Е. С. Строева с первым заместителем командующего внутренними войсками МВД РФ В. А. Манютой. В ходе беседы состоялся обстоятельный обмен мнениями о мерах по повышению боеспособности и эффективности действий войск МВД, их роли в обеспечении безопасности граждан России в условиях нарастающей угрозы со стороны международного терроризма. В. А. Манюта представил губернатору области полковника А. Д. Кулабухова, назначенного командиром учебного полка внутренних войск, базирующегося в г. Орле.

В ОРЛЕ ПРОЙДЕТ СОВЕЩАНИЕ

20 — 21 сентября в Орле пройдет совещание руководителей органов законодательной власти и контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, входящих в Центральный федеральный округ. Мероприятие состоится по инициативе Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации. Нашу область будут представлять председатели контрольно-счетных палат области Орла В. Н. Толстошенина и М. П. Верижников. Возможно, в Орле для участия в совещании побудет председатель Счетной палаты России Сергей Степашин.

Тема совещания: «Роль и задачи органов законодательной власти субъектов Российской Федерации в повышении эффективности управления и контроля за исполнением бюджетов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

ЗАГОТОВКА ОВОЩЕЙ

Распоряжением губернатора области № 98-рот от 8.09.2004 г. утверждены объемы заготовки и закладки на длительное хранение картофеля и плодовоовощной продукции из урожая 2004 года для нужд бюджетных организаций, розничной торговли и общественного питания.

Соб. инф.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ЖДАТЬ, НАДЕЯТЬСЯ И ВЕРИТЬ...

По этому поводу всегда приходят на память слова из песни Оккупации: «До свидания, мальчики... Постарайтесь вернуться назад». Даже торжественность момента (проводы очередного отряда орловских милиционеров на Северный Кавказ всегда проходят у памятника мемориального знака около здания УВД) не избавляет от тревожного чувства. Ведь едут ребята фактически на войну.

Во Владикавказе уже несут службу 40 милиционеров сводного отряда орловской милиции. Но в связи с трагическими событиями в Беслане по решению МВД в Северную Осетию направляются дополнительные силы. Наш отряд из 25 сотрудников полка патрульно-постовой службы возглавил Валерий Николаевич Антошечкин. В момент отправки отряда в командировку был



зачитан приказ о присвоении майору Антошечкину очередного звания и вручены погоня подполковника милиции. По прибытии к месту назначения посланцы Орловщины поступят в распоряжение оперативного штаба МВД на Северном Кавказе. Сопровождающий их заместитель начальника УВД полковник милиции Н. В. Панюк получил также задание доставить гуманитарную помощь, посылки от родных бойцам орловского ОМОНа, несущим службу в Чеченской Республике.

А родным, близким, землякам остается только ждать, надеяться и верить...

Галина ПЕТРОВА.

КНИГИ ДЛЯ ЮНЫХ ШАБЛЫКИНЦЕВ

На днях депутат Государственной думы, член фракции «Единая Россия», первый заместитель председателя Комитета Госдумы по труду и социальной политике Иван Яковлевич Москин посетил Шаблыкинский район.

Депутат встретился с преподавателями и учащимися шаблыкинских школ. Доброй традицией стало дарить детям при таких встречах книги. Так было и в этот раз. Для ребят и учителей Шаблыкинской средней школы на спонсорские деньги была приобретена художественная, методическая и учебная литература. Не остался в стороне и руководитель агрофирмы «Нива — Шаблыкино» А. А. Карпиков — он подарил книги для школьной библиотеки ребятам из Навлинской средней школы.

Итогом поездки стал обстоятельный разговор И. Я. Москина с руководством района о проблемах развития социальной сферы, об улучшении благосостояния сельского населения, обеспечении жителей стабильным водно-теплоснабжением.

Светлана АНДРИАНОВА.